



Робоча програма навчальної дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» для студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», освітня програма «Митна справа та фіскальне адміністрування», Львів: ЛНУ ім. Івана Франка, 2023 р. – 26 с.

Розробник: *Віра КМІТЬ, к.е.н., доцент кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту*

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри фінансів, грошового обігу і кредиту

Протокол від “30” серпня 20232 року № 1

Завідувач кафедри фінансів,  
грошового обігу і кредиту,  
д.е.н., професор

Михайло КРУПКА

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	072 «Фінанси, банківська справа та страхування»	Нормативна	
	«Митна справа та фіскальне адміністрування»		
Модулів – 1	Освітньо-кваліфікаційний рівень: <b>спеціаліст/ магістр/ магістр</b>	<b>Рік підготовки:</b>	
Змістових модулів – 3		1	–
Індивідуальне науково-дослідне завдання курсова робота (назва)		<b>Семестр</b>	
Загальна кількість годин – 120		9	–
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 4 самостійної роботи студента – 2,5		<b>Лекції</b>	
		32	–
		<b>Практичні, семінарські</b>	
		16	–
		<b>Самостійна робота</b>	
	72	–	
	Вид контролю: <b>екзамен</b>		

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Мета навчальної дисципліни:** ознайомлення студентів із теоретично-прикладними і організаційними основами управління митно-податковою роботою, яку виконують на різних рівнях управління митно-податковими процесами в Україні, що сприятиме здобуттю майбутніми фахівцями в галузі фінансів знань щодо змісту, організаційно-правового забезпечення та механізму функціонування таких економічних категорій як митний та податковий менеджменти.

**Цілі навчальної дисципліни:** вивчити зміст митного менеджменту (МД) та податкового менеджменту (ПМ), розуміти їхнє місце в системі управління митно-податковою діяльністю; знати особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах; вивчити зміст митного регулювання та вміти обґрунтувати необхідність його здійснення у сфері ЗЕД; розуміти особливості здійснення державного, регіонального, корпоративного та персонального ПМ;

вивчити основні методи і прийоми проведення податкового планування і прогнозування, обліку, аналізу, моніторингу, аудиту тощо; розуміти механізм взаємодії платників податків із представниками податкових органів; обґрунтувати необхідність адаптації вітчизняних митної та податкової практик до вимог ЄС. Вивчення курсу дає змогу зрозуміти сутність та призначення системи митно-податкового менеджменту, принципи його організації та виконувати функції.

Після завершення цього курсу студент буде:

**знати:**

- передумови формування митного та податкового менеджментів та необхідність розвитку таких механізмів в Україні;
- зміст понять "митна система", "податкова система", "система оподаткування", "митний менеджмент", "податковий менеджмент", "митна справа", "податкова робота", "адміністрування податків", "митний тариф" тощо;
- мету, завдання, суб'єкти та об'єкти митного та податкового менеджменту на різних рівнях управління процесами митного оподаткування;
- функції (елементи) митного та податкового менеджменту;
- особливості стратегічного та оперативного управління у митній та податковій сферах;
- концептуальні засади здійснення державної політики в сфері управління митно-податковою діяльністю;
- механізми митного та податкового регулювання та специфіку їх застосування у вітчизняній фіскальній практиці;
- предмет і метод митного та податкового права, їхні складові елементи та способи реалізації;
- способи та методи макроекономічного регулювання в сфері управління митно-податковою діяльністю;
- основи правового статусу і соціального захисту державного службовця та норми його поведінки в системі фіскальних органів України;

**вміти:**

- розрізняти органи управління в сфері управління митно-податковою діяльністю;
- охарактеризувати функції (елементи) митного та податкового менеджменту;
- охарактеризувати термін "митна справа" та "податкова робота" для платників податків та посадових осіб фіскальних органів;
- оперувати способами та методами макроекономічного регулювання в сфері управління митно-податковою діяльністю.

### **3. Програма навчальної дисципліни**

#### ***Вступ***

Митно-податкове управління як навчальна дисципліна, його роль та місце у навчальному процесі та значення у формуванні професійних навичок студентів-економістів.

Зв'язок дисципліни “Управління митно-податковою діяльністю” із іншими навчальними курсами.

Предмет, мета, завдання та структура дисципліни “Управління митно-податковою діяльністю”.

Порядок вивчення та контролю якості засвоєння навчального матеріалу.

## ***Змістовний модуль 1***

### ***“Механізм функціонування митного менеджменту в Україні”***

#### ***Тема 1. Основи управління митною діяльністю***

Сутність та мета управління митною діяльністю

Система управління митною діяльністю, її суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління

Зміст митного менеджменту та його місце у системі оподаткування

Роль митних органів в системі управління митною діяльністю

Концепції управління митною діяльністю європейських країн та їх імплементація у національну практику

#### ***Тема 2. Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах***

Сутність, принципи та організація митної справи

Структура, завдання та складові митної системи України

Митна інфраструктура та інститути митної діяльності

Інтегроване управління кордонами як нова форма технічного співробітництва у митній сфері

Синхронізація митної системи України з митною системою ЄС

#### ***Тема 3. Методологічні засади дослідження системи митного регулювання***

Митна політика та її роль у митному регулюванні

Зміст митного регулювання та необхідність його здійснення у сфері ЗЕД

Інструменти та функціональні складові системи митного регулювання

Всесвітня митна організація як інститут митного регулювання на міжнародному рівні

Митне регулювання в системі економічної безпеки держави

## ***Змістовний модуль 2***

### ***“Основи формування податкового менеджменту в Україні”***

#### ***Тема 4. Організаційні основи податкового менеджменту***

Поняття податкового менеджменту, його мета та завдання, суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління процесами оподаткування

Елементи податкового менеджменту та їхня характеристика

Концептуальні засади здійснення державної політики в сфері податкового менеджменту

***Тема 5. Правове регламентування механізму податкового регулювання в Україні***

Суть податкового права, його предмет і метод, складові елементи  
Макроекономічні методи податкового регулювання та практика їх застосування

Організація та види податкової роботи за суб'єктами здійснення  
Поняття адміністрування податків та механізм його забезпечення

***Тема 6. Організація податкових взаємовідносин в Україні***

Суть та характеристика податкових відносин в Україні  
Права, обов'язки та відповідальність платників податків  
Структура державної податкової служби та функції її органів за ланками управління

Права, обов'язки та відповідальність посадових осіб ДПСУ

***Змістовний модуль 3***

***“Механізм функціонування податкового менеджменту в Україні”***

***Тема 7. Особливості розподілу та обліку платників податків органами ДПС України***

Мета розподілу платників органами ДПСУ та його класифікація за основними організаційними ознаками.

Обґрунтування економічної необхідності реєстрації вітчизняних платників та їх постановки на облік.

Порядок обліку платників податків – юридичних осіб.

Порядок обліку платників податків – фізичних осіб-громадян та фізичних осіб-суб'єктів підприємництва.

Механізм та причини зняття платників з обліку.

***Тема 8. Організація надходження та обліку податкових платежів і податкової звітності***

Методика обчислення податків та форми розрахунків із бюджетами різних рівнів та цільовими фондами держави.

Види, форми, порядок заповнення та подання податкової звітності платниками.

Особливості приймання, обробки та перевірки податкової звітності юридичних і фізичних осіб.

Порядок здійснення ДПСУ оперативного обліку податкових надходжень.  
Автоматизація процесів оподаткування.

***Тема 9. Механізм податкового планування і прогнозування на різних рівнях управління процесами оподаткування***

Суть податкового планування і характеристика його елементів за рівнями управління.

Механізм розроблення податкових прогнозів органами ДПС України.

Роль податкового планування в системі податкового менеджменту суб'єктів господарювання.

Міжнародне податкове планування.

***Тема 10. Податковий нагляд (контроль) в системі фіскального регулювання***

Суть податкового контролю, його організаційна структура, мета і завдання.

Аспекти доперевірочного періоду та послідовність дій учасників контрольного процесу під час проведення перевірки.

Види, об'єкти, підстава та періодичність податкових перевірок.

Види та розміри фінансових санкцій (штраф, пеня, неустойка) за наслідками податкових перевірок.

***Тема 11. Механізм визначення та особливості застосування податкових та грошових зобов'язань платника податків***

Порядок визначення суми податкових та/або грошових зобов'язань платника податків

Особливості застосування податкового повідомлення-рішення

Порядок оскарження платником податків рішення, прийнятим контролюючим органом

Особливості застосування податкових вимог

Строки давності та їх застосування

***Тема 12. Податковий борг платників податків та процедура його погашення***

Сутність податкового боргу та джерела його погашення

Право податкової застави та її припинення

Адміністративний арешт та продаж майна, що перебуває у податковій заставі

Механізм розстрочення та відстрочення грошових зобов'язань або податкового боргу платника податків

Порядок списання безнадійного податкового боргу

**Тема 13. Відповідальність платників податків за наслідками податкових правопорушень**

Сутність та види податкових правопорушень

Сутність та види податкової відповідальності

Види, порядок розрахунку та практика застосування штрафів

Порядок розрахунку та практика застосування пені

**Тема 14. Роль та значення міжнародних договорів в усуненні подвійного оподаткування в Україні**

Сутність та значення подвійного оподаткування

Уникнення подвійного оподаткування

Концепція неупередженого міжнародного оподаткування

Чинні двосторонні міжурядові угоди (конвенції) про уникнення подвійного оподаткування

Перелік країн та юрисдикцій, на які поширюється дія Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах

**Тема 15. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків**

Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви).

Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду.

Механізм примусової сплати податків.

Масово-роз'яснювальна та консультаційна діяльність ДПСУ

#### 4. Структура навчальної дисципліни

№ з/п	Назва теми	Кількість годин					
		Денна форма навчання			Заочна форма навчання		
		Лекції	Практ. заняття	Самост. робота	Лекції	Практ. заняття	Самост. робота
<b>Змістовний модуль 1</b> <i>“Механізм функціонування митного менеджменту в Україні”</i>							
1.	Вступ Основи управління	2	1	4,5			

	МИТНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ						
2.	Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах	2	1	4,5	-	-	-
3.	Методологічні засади дослідження системи митного регулювання	2	1	4,5	-	-	-
	Контрольна робота за ЗМ1	-	-	-	-	-	-
<b>Змістовний модуль 2</b> <i>“Основи формування податкового менеджменту в Україні”</i>							
4.	Організаційні основи податкового менеджменту	2	1	4,5	-	-	-
5.	Правове регламентування механізму податкового регулювання в Україні	2	1	4,5	-	-	-
6.	Організація податкових взаємовідносин в Україні	2	1	4,5	-	-	-
	Контрольна робота за ЗМ2				-	-	-
<b>Змістовний модуль 3</b> <i>“Механізм функціонування податкового менеджменту”</i>							
7.	Особливості розподілу та обліку платників органами ДПСУ	4	2	9	-	-	-
8.	Організація надходження та обліку податкових платежів і податкової звітності	2	1	4,5	-	-	-
9.	Механізм податкового планування і прогнозування на різних рівнях управління процесами оподаткування	2	1	4,5	-	-	-
10.	Податковий нагляд (контроль) в системі фіскального регулювання	2	1	4,5	-	-	-
11.	Механізм визначення та особливості застосування податкових та грошових зобов'язань платника податків	2	1	4,5	-	-	-
12.	Податковий борг платників податків та процедура його	2	1	4,5	-	-	-

	погашення						
13.	Відповідальність платників податків за наслідками податкових правопорушень	2	1	4,5	-	-	-
14.	Роль та значення міжнародних договорів в усуненні подвійного оподаткування в Україні	2	1	4,5	-	-	-
15.	Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків	2	1	4,5	-	-	-
	Контрольна робота за ЗМЗ	-	-	-	-	-	-
<b>Всього</b>		<b>32</b>	<b>16</b>	<b>72</b>			

### 5. Тематика лекційних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Основи управління митною діяльністю <u>Лекція</u> 1. Сутність та мета управління митною діяльністю 2. Система управління митною діяльністю, її суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління 3. Зміст митного менеджменту та його місце у системі оподаткування 4. Роль митних органів в системі управління митною діяльністю 5. Концепції управління митною діяльністю європейських країн та їх імплементація у національну практику	2
2	Тема 2. Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах <u>Лекція</u> 1. Сутність, принципи та організація митної справи 2. Структура, завдання та складові митної системи України 3. Митна інфраструктура та інститути митної діяльності 4. Інтегроване управління кордонами як нова форма технічного співробітництва у митній сфері 5. Синхронізація митної системи України з митною системою ЄС	2
3	Тема 3. Методологічні засади дослідження системи митного регулювання <u>Лекція</u> 1. Митна політика та її роль у митному регулюванні 2. Зміст митного регулювання та необхідність його здійснення у сфері ЗЕД 3. Інструменти та функціональні складові системи митного регулювання 4. Всесвітня митна організація як інститут митного регулювання на міжнародному рівні 5. Митне регулювання в системі економічної безпеки держави	2

	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ1</b>	<b>6</b>
4	Тема 4. Організаційні основи податкового менеджменту <u>Лекція</u> 1. Поняття податкового менеджменту, його мета та завдання, суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління процесами оподаткування. 2. Елементи податкового менеджменту та їхня характеристика. 3. Концептуальні засади здійснення державної політики в сфері податкового менеджменту.	2
5	Тема 5. Правове регламентування механізму податкового регулювання в Україні <u>Лекція</u> 1. Суть податкового права, його предмет і метод, складові елементи. 2. Макроекономічні методи податкового регулювання та практика їх застосування. 3. Організація та види податкової роботи за суб'єктами здійснення. 4. Поняття адміністрування податків та механізм його забезпечення.	2
6	Тема 6. Організація податкових взаємовідносин в Україні <u>Лекція</u> 1. Суть та характеристика податкових відносин в Україні. 2. Права, обов'язки та відповідальність платників податків. 3. Структура державної податкової служби та функції її органів за ланками управління. 4. Права, обов'язки та відповідальність посадових осіб ДПСУ.	2
	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ2</b>	<b>6</b>
7	Тема 7. Особливості розподілу та обліку платників податків органами ДПС України <u>Лекція 1</u> 1. Мета розподілу платників органами ДПСУ та його класифікація за основними організаційними ознаками. 2. Обґрунтування економічної необхідності реєстрації вітчизняних платників та їх постановки на облік. <u>Лекція 2</u> 1. Порядок обліку платників податків – юридичних осіб. 2. Порядок обліку платників податків – фізичних осіб-громадян та фізичних осіб-суб'єктів підприємництва. 3. Механізм та причини зняття платників з обліку.	4
8	Тема 8. Організація надходження та обліку податкових платежів і податкової звітності <u>Лекція</u> 1. Методика обчислення податків та форми розрахунків із бюджетами різних рівнів та цільовими фондами держави. 2. Види, форми, порядок заповнення та подання податкової звітності платниками. 3. Особливості приймання, обробки та перевірки податкової звітності юридичних і фізичних осіб. 4. Порядок здійснення ДПСУ оперативного обліку податкових надходжень.	2

	1. Автоматизація процесів оподаткування.	
9	Тема 6. Механізм податкового планування і прогнозування на різних рівнях управління процесами оподаткування <u>Лекція</u> 1. Суть податкового планування і характеристика його елементів за рівнями управління. 2. Механізм розроблення податкових прогнозів органами ДПС України. 3. Роль податкового планування в системі податкового менеджменту суб'єктів господарювання. 4. Міжнародне податкове планування.	2
10	Тема 10. Податковий нагляд (контроль) в системі фіскального регулювання <u>Лекція</u> 1. Суть податкового контролю, його організаційна структура, мета і завдання. 2. Аспекти доперевірочного періоду та послідовність дій учасників контрольного процесу під час проведення перевірки. 3. Види, об'єкти, підстава та періодичність податкових перевірок. 4. Види та розміри фінансових санкцій (штраф, пеня, неустойка) за наслідками податкових перевірок	2
11	Тема 11. Механізм визначення та особливості застосування податкових та грошових зобов'язань платника податків <u>Лекція</u> 1. Порядок визначення суми податкових та/або грошових зобов'язань платника податків 2. Особливості застосування податкового повідомлення-рішення 3. Порядок оскарження платником податків рішення, прийнятим контролюючим органом 4. Особливості застосування податкових вимог 5. Строки давності та їх застосування	2
12	Тема 9. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків <u>Лекція</u> 1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви). 2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду. 3. Механізм примусової сплати податків. 4. Масово-роз'яснювальна та консультаційна діяльність ДПСУ.	2
13	Тема 13. Відповідальність платників податків за наслідками податкових правопорушень <u>Лекція</u> 1. Сутність та види податкових правопорушень 2. Сутність та види податкової відповідальності 3. Види, порядок розрахунку та практика застосування штрафів 4. Порядок розрахунку та практика застосування пені	2
14	Тема 14. Роль та значення міжнародних договорів в усуненні подвійного оподаткування в Україні <u>Лекція</u>	2

	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сутність та значення подвійного оподаткування</li> <li>2. Уникнення подвійного оподаткування</li> <li>3. Концепція неупередженого міжнародного оподаткування</li> <li>4. Чинні двосторонні міжурядові угоди (конвенції) про уникнення подвійного оподаткування</li> <li>5. Перелік країн та юрисдикцій, на які поширюється дія Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах</li> </ol>	
15	<p>Тема 15. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків</p> <p><i>Лекція</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви).</li> <li>2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду.</li> <li>3. Механізм примусової сплати податків.</li> <li>4. Масово-роз'яснювальна та консультаційна діяльність ДПСУ</li> </ol>	2
	Контрольна робота за ЗМЗ	
	<b>Разом за ЗМЗ</b>	<b>20</b>
	<b>Всього</b>	<b>32</b>

## 6. Теми семінарських (практичних) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	<p>Тема 1. Основи управління митною діяльністю</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сутність та мета управління митною діяльністю</li> <li>2. Система управління митною діяльністю, її суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління</li> <li>3. Зміст митного менеджменту та його місце у системі оподаткування</li> <li>4. Роль митних органів в системі управління митною діяльністю</li> <li>5. Концепції управління митною діяльністю європейських країн та їх імплементація у національну практику</li> </ol>	1
2	<p>Тема 2. Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сутність, принципи та організація митної справи</li> <li>2. Структура, завдання та складові митної системи України</li> <li>3. Митна інфраструктура та інститути митної діяльності</li> <li>4. Інтегроване управління кордонами як нова форма технічного співробітництва у митній сфері</li> <li>5. Синхронізація митної системи України з митною системою ЄС</li> </ol>	1
3	<p>Тема 3. Методологічні засади дослідження системи митного регулювання</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Митна політика та її роль у митному регулюванні</li> <li>2. Зміст митного регулювання та необхідність його здійснення у сфері ЗЕД</li> <li>3. Інструменти та функціональні складові системи митного регулювання</li> <li>4. Всесвітня митна організація як інститут митного регулювання на міжнародному рівні</li> </ol>	1

	5. Митне регулювання в системі економічної безпеки держави	
	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ1</b>	<b>3</b>
4	Тема 4. Організаційні основи податкового менеджменту 1. Поняття податкового менеджменту, його мета та завдання, суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління процесами оподаткування. 2. Елементи податкового менеджменту та їхня характеристика. 3. Концептуальні засади здійснення державної політики в сфері податкового менеджменту.	1
5	Тема 5. Правове регулювання механізму податкового регулювання в Україні 1. Суть податкового права, його предмет і метод, складові елементи. 2. Макроекономічні методи податкового регулювання та практика їх застосування. 3. Організація та види податкової роботи за суб'єктами здійснення. 4. Поняття адміністрування податків та механізм його забезпечення.	1
6	Тема 6. Організація податкових взаємовідносин в Україні 1. Суть та характеристика податкових відносин в Україні. 2. Права, обов'язки та відповідальність платників податків. 3. Структура державної податкової служби та функції її органів за ланками управління. 4. Права, обов'язки та відповідальність посадових осіб ДПСУ.	1
	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ2</b>	<b>3</b>
7	Тема 7. Особливості розподілу та обліку платників податків органами ДПС України 1. Мета розподілу платників органами ДПСУ та його класифікація за основними організаційними ознаками. 2. Обґрунтування економічної необхідності реєстрації вітчизняних платників та їх постановки на облік. 3. Порядок обліку платників податків – юридичних осіб. 4. Порядок обліку платників податків – фізичних осіб-громадян та фізичних осіб-суб'єктів підприємництва. 5. Механізм та причини зняття платників з обліку.	2
8	Тема 8. Організація надходження та обліку податкових платежів і податкової звітності 1. Методика обчислення податків та форми розрахунків із бюджетами різних рівнів та цільовими фондами держави. 2. Види, форми, порядок заповнення та подання податкової звітності платниками. 3. Особливості приймання, обробки та перевірки податкової звітності юридичних і фізичних осіб. 4. Порядок здійснення ДПСУ оперативного обліку податкових надходжень. 5. Автоматизація процесів оподаткування.	1
9	Тема 6. Механізм податкового планування і прогнозування на різних рівнях управління процесами оподаткування 1. Суть податкового планування і характеристика його елементів за рівнями управління.	1

	<p>2. Механізм розроблення податкових прогнозів органами ДПС України.</p> <p>3. Роль податкового планування в системі податкового менеджменту суб'єктів господарювання.</p> <p>4. Міжнародне податкове планування.</p>	
10	<p>Тема 10. Податковий нагляд (контроль) в системі фіскального регулювання</p> <p>1. Суть податкового контролю, його організаційна структура, мета і завдання.</p> <p>2. Аспекти доперевірочного періоду та послідовність дій учасників контрольного процесу під час проведення перевірки.</p> <p>3. Види, об'єкти, підстава та періодичність податкових перевірок.</p> <p>4. Види та розміри фінансових санкцій (штраф, пеня, неустойка) за наслідками податкових перевірок</p>	1
11	<p>Тема 11. Механізм визначення та особливості застосування податкових та грошових зобов'язань платника податків</p> <p>1. Порядок визначення суми податкових та/або грошових зобов'язань платника податків</p> <p>2. Особливості застосування податкового повідомлення-рішення</p> <p>3. Порядок оскарження платником податків рішення, прийнятим контролюючим органом</p> <p>4. Особливості застосування податкових вимог</p> <p>5. Строки давності та їх застосування</p>	1
12	<p>Тема 9. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків</p> <p>1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви).</p> <p>2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду.</p> <p>3. Механізм примусової сплати податків.</p> <p>4. Масово-роз'яснювальна та консультативна діяльність ДПСУ.</p>	1
13	<p>Тема 13. Відповідальність платників податків за наслідками податкових правопорушень</p> <p>1. Сутність та види податкових правопорушень</p> <p>2. Сутність та види податкової відповідальності</p> <p>3. Види, порядок розрахунку та практика застосування штрафів</p> <p>4. Порядок розрахунку та практика застосування пені</p>	1
14	<p>Тема 14. Роль та значення міжнародних договорів в усуненні подвійного оподаткування в Україні</p> <p>1. Сутність та значення подвійного оподаткування</p> <p>2. Уникнення подвійного оподаткування</p> <p>3. Концепція неупередженого міжнародного оподаткування</p> <p>4. Чинні двосторонні міжурядові угоди (конвенції) про уникнення подвійного оподаткування</p> <p>5. Перелік країн та юрисдикцій, на які поширюється дія Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах</p>	1
15	<p>Тема 15. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків</p> <p>1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви).</p>	1

	2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду. 3. Механізм примусової сплати податків. 4. Масово-роз'яснювальна та консультаційна діяльність ДПСУ	
	Контрольна робота за ЗМЗ	
	<b>Разом за ЗМЗ</b>	<b>10</b>
	<b>Всього</b>	<b>16</b>

## 7. Самостійна робота

Самостійна робота студента є основним засобом оволодіння матеріалом дисципліни, придбання необхідних умінь і навичок у час, вільний від обов'язкових занять. Під час такої роботи використовується навчальна, спеціальна література, а також тексти лекцій. Специфічною формою навчальної самостійної роботи є виконання індивідуальних завдань у вигляді виконання тестів, розв'язування задач, аналізу ситуацій, написання рефератів, аналітичних оглядів.

Самостійна робота студента здійснюється на підставі Методичних вказівок та завдань до вивчення курсу і підготовки до практичних занять та Методичних рекомендацій та завдань для виконання самостійної та індивідуальної робіт, складених відповідно до програми курсу «Управління митно-податковою діяльністю».

У теоретичній частині індивідуального завдання студент повинен викласти у вигляді реферату запропоновані йому питання щодо організації основних видів соціального страхування. Практична частина індивідуального завдання передбачає виконання задач та тестів.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Основи управління митною діяльністю 1. Сутність та мета управління митною діяльністю 2. Система управління митною діяльністю, її суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління 3. Зміст митного менеджменту та його місце у системі оподаткування 4. Роль митних органів в системі управління митною діяльністю 5. Концепції управління митною діяльністю європейських країн та їх імплементація у національну практику	4,5
2	Тема 2. Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах 1. Сутність, принципи та організація митної справи 2. Структура, завдання та складові митної системи України 3. Митна інфраструктура та інститути митної діяльності 4. Інтегроване управління кордонами як нова форма технічного співробітництва у митній сфері 5. Синхронізація митної системи України з митною системою ЄС	4,5
3	Тема 3. Методологічні засади дослідження системи митного регулювання 1. Митна політика та її роль у митному регулюванні	4,5

	<p>2. Зміст митного регулювання та необхідність його здійснення у сфері ЗЕД</p> <p>3. Інструменти та функціональні складові системи митного регулювання</p> <p>4. Всесвітня митна організація як інститут митного регулювання на міжнародному рівні</p> <p>5. Митне регулювання в системі економічної безпеки держави</p>	
	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ1</b>	<b>13,5</b>
4	<p>Тема 4. Організаційні основи податкового менеджменту</p> <p>1. Поняття податкового менеджменту, його мета та завдання, суб'єкти та об'єкти на різних рівнях управління процесами оподаткування.</p> <p>2. Елементи податкового менеджменту та їхня характеристика.</p> <p>3. Концептуальні засади здійснення державної політики в сфері податкового менеджменту.</p>	4,5
5	<p>Тема 5. Правове регламентування механізму податкового регулювання в Україні</p> <p>1. Суть податкового права, його предмет і метод, складові елементи.</p> <p>2. Макроекономічні методи податкового регулювання та практика їх застосування.</p> <p>3. Організація та види податкової роботи за суб'єктами здійснення.</p> <p>4. Поняття адміністрування податків та механізм його забезпечення.</p>	4,5
6	<p>Тема 6. Організація податкових взаємовідносин в Україні</p> <p>1. Суть та характеристика податкових відносин в Україні.</p> <p>2. Права, обов'язки та відповідальність платників податків.</p> <p>3. Структура державної податкової служби та функції її органів за ланками управління.</p> <p>4. Права, обов'язки та відповідальність посадових осіб ДПСУ.</p>	4,5
	<b>Контрольна робота за ЗМ1</b>	
	<b>Разом за ЗМ2</b>	<b>13,5</b>
7	<p>Тема 7. Особливості розподілу та обліку платників податків органами ДПС України</p> <p>1. Мета розподілу платників органами ДПСУ та його класифікація за основними організаційними ознаками.</p> <p>2. Обґрунтування економічної необхідності реєстрації вітчизняних платників та їх постановки на облік.</p> <p>3. Порядок обліку платників податків – юридичних осіб.</p> <p>4. Порядок обліку платників податків – фізичних осіб-громадян та фізичних осіб-суб'єктів підприємництва.</p> <p>5. Механізм та причини зняття платників з обліку.</p>	9
8	<p>Тема 8. Організація надходження та обліку податкових платежів і податкової звітності</p> <p>1. Методика обчислення податків та форми розрахунків із бюджетами різних рівнів та цільовими фондами держави.</p> <p>2. Види, форми, порядок заповнення та подання податкової звітності платниками.</p> <p>3. Особливості приймання, обробки та перевірки податкової звітності юридичних і фізичних осіб.</p> <p>4. Порядок здійснення ДПСУ оперативного обліку податкових</p>	4,5

	надходжень. 6. Автоматизація процесів оподаткування.	
9	Тема 6. Механізм податкового планування і прогнозування на різних рівнях управління процесами оподаткування 1. Суть податкового планування і характеристика його елементів за рівнями управління. 2. Механізм розроблення податкових прогнозів органами ДПС України. 3. Роль податкового планування в системі податкового менеджменту суб'єктів господарювання. 4. Міжнародне податкове планування.	4,5
10	Тема 10. Податковий нагляд (контроль) в системі фіскального регулювання 1. Суть податкового контролю, його організаційна структура, мета і завдання. 2. Аспекти доперевірочного періоду та послідовність дій учасників контрольного процесу під час проведення повірки. 3. Види, об'єкти, підстава та періоди ність податкових перевірок. 4. Види та розміри фінансових санкцій (штраф, пеня, неустойка) за наслідками податкових перевірок	4,5
11	Тема 11. Механізм визначення та особливості застосування податкових та грошових зобов'язань платника податків 1. Порядок визначення суми податкових та/або грошових зобов'язань платника податків 2. Особливості застосування податкового повідомлення-рішення 3. Порядок оскарження платником податків рішення, прийнятим контролюючим органом 4. Особливості застосування податкових вимог 5. Строки давності та їх застосування	4,5
12	Тема 9. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків 1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви). 2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду. 3. Механізм примусової сплати податків. 4. Масово-роз'яснювальна та консультативна діяльність ДПСУ.	4,5
13	Тема 13. Відповідальність платників податків за наслідками податкових правопорушень 1. Сутність та види податкових правопорушень 2. Сутність та види податкової відповідальності 3. Види, порядок розрахунку та практика застосування штрафів 4. Порядок розрахунку та практика застосування пені	4,5
14	Тема 14. Роль та значення міжнародних договорів в усуненні подвійного оподаткування в Україні 1. Сутність та значення подвійного оподаткування 2. Уникнення подвійного оподаткування 3. Концепція неупередженого міжнародного оподаткування 4. Чинні двосторонні міждержавні угоди (конвенції) про уникнення подвійного оподаткування	4,5

	6. Перелік країн та юрисдикцій, на які поширюється дія Конвенції про взаємну адміністративну допомогу в податкових справах	
15	Тема 15. Практичні аспекти співпраці органів ДПСУ та платників податків 1. Порядок прийому громадян посадовими особами ДПСУ та вимоги до подання скарги (заяви). 2. Порядок оскарження рішень чи дій контролюючих органів та прийняття рішення органом ДПСУ за результатами розгляду. 3. Механізм примусової сплати податків. 4. Масово-роз'яснювальна та консультативна діяльність ДПСУ	4,5
	Контрольна робота за ЗМЗ	
	<b>Разом за ЗМЗ</b>	<b>45</b>
	<b>Всього</b>	<b>72</b>

## 9. Методи навчання

Основними методами навчання, що використовуються в процесі викладання навчальної дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» є метод:

- передачі і сприйняття навчальної інформації, пробудження наукового інтересу (лекції, ілюстрації, презентації);
- практичного засвоєння курсу з допомогою складання тестових завдань, вирішення облікових задач та ситуацій, формування облікової документації та звітності з метою набування умінь і практичних навичок (практичні заняття);
- модульного контролю з допомогою періодичного складання модулів за тематикою лекційних та практичних занять;
- самостійного засвоєння студентами навчального матеріалу у вигляді складання тестів, вирішення облікових задач, написання рефератів на підставі самостійно опрацьованої базової літератури та додаткових джерел інформації (в т.ч. законодавчих актів) з метою конкретизації й поглиблення базових знань, необхідних умінь та практичних навичок (самостійна робота);
- усного та письмового контролю (практичні заняття та самостійна робота).

## 10. Методи контролю

Оцінювання знань студентів з навчальної дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» здійснюється на основі поточно-модульного контролю і підсумкового контролю знань (іспит).

З метою перевірки якості підготовки, знань, умінь студента з дисципліни використовуються такі засоби оцінювання:

- *для поточного контролю* – усне опитування, проведення тестування, розв'язок задач, розгляд облікових ситуацій;
- *для проміжного контролю* – проведення модульних завдань, що включають тестування, задачі;

Об'єктами поточного контролю знань студентів з дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» є:

- 1) систематичність та активність роботи на практичних заняттях;
- 2) виконання модульних (контрольних) завдань;
- 3) виконання самостійних (індивідуальних) завдань;

При оцінці систематичності та активності роботи студента на практичних заняттях враховується:

- рівень знань, продемонстрований у відповідях на практичних заняттях;
- активність при обговоренні дискусійних питань;
- результати виконання практичних робіт, завдань поточного контролю.

При оцінці виконання модульних (контрольних) завдань враховується загальний рівень теоретичних знань та практичні навички, набуті студентами під час опанування відповідного змістовного модуля.

При оцінці виконання самостійної роботи (індивідуальних завдань) враховується: ступінь опрацювання та засвоєння теми в цілому чи окремих питань, підготовка рефератів, розв'язок задач, складання тестів тощо.

Періодичний модульний контроль проводиться у формі описових завдань, тестів та розв'язання практичних завдань.

Підсумковий контроль (іспит) проводять із використанням тестів та задач.

Порядок вивчення та оцінювання дисципліни доводиться до відома студентів протягом семестру.

### **11. Критерії оцінювання поточної роботи студентів:**

20 балів - бали, отримані на семінарських, практичних та домашніх заняттях

10 балів - ІНДЗ

20 балів - поточний модульний контроль

50 балів - бали, отримані на іспиті.

*Академічна доброчесність:* Сподіваємось, що ІНДЗ та домашні завдання здобувачів вищої освіти будуть оригінальними дослідженнями та самостійними роботами. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, вважатимуться академічною недоброчесністю. Виявлення ознак академічної недоброчесності в ІНДЗ здобувача вищої освіти є підставою для його незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. За об'єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із викладачем курсу. Здобувачі вищої освіти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку здобувачі вищої освіти зобов'язані дотримуватися усіх строків визначених для виконання усіх видів письмових робіт, передбачених курсом.

*Політика виставлення балів.* Враховуються бали набрані на поточному оцінюванні, самостійній роботі та бали ІНДЗ. При цьому обов'язково враховуються присутність на заняттях та активність здобувача вищої освіти під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнь на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях не пов'язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.

Оцінювання знань студентів проводиться протягом семестру за такими видами робіт:

- практичні заняття, самостійна робота: 30% підсумкової оцінки; максимальна кількість балів 30;

- контрольні заміри (три модулі): 20% підсумкової оцінки; максимальна кількість балів 20.

Іспит – 50% - 50 балів.

Підсумкова максимальна кількість балів – 100.

**Письмові роботи:** Очікується, що студенти виконають декілька видів письмових робіт (есе, презентації, реферати, пошукові роботи, заповнення форм податкової звітності тощо).

**Академічна добросовісність:** Очікується, що роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших студентів становлять, але не обмежують, приклади можливої академічної недобросовісності. Виявлення ознак академічної недобросовісності в письмовій роботі є підставою для її не зарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману.

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. У будь-якому випадку студенти зобов'язані дотримуватися усіх термінів, визначених для виконання письмових робіт, передбачених курсом.

**Література.** Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед рекомендованих.

Політика виставлення балів. Враховуються бали, отримані за оцінювання поточних робіт, самостійних робіт, та бали за модуль. При цьому обов'язково враховуються присутність на заняттях та активність студента під час практичного заняття; недопустимість пропусків та запізнь на заняття, користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями під час заняття в цілях, не пов'язаних з навчанням; списування та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання тощо.

Жодні форми порушення академічної добросовісності не толеруються.

Оцінку за іспит з дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» виставляють за такою шкалою:

Кількість балів	Оцінка за шкалою:		
	ECTS	національною	
90-100	A – відмінно	Зараховано	
71-89	81-89		B – дуже добре
	71-80		C – добре
51-70	61-70		D – задовільно
	51-60		E – достатньо
25-50	FX – незадовільно з правом повторного складання	Не зараховано	
0-24	F – незадовільно з обов'язковим повторним		

Успішність навчання студентів оцінюється за чотирибальною шкалою:

**“Відмінно”** – коли студент:

- дає правильну, змістовну і вичерпну відповідь на поставлені питання, передбачені нормативною та робочою програмами з цього курсу;
- виявляє глибокі теоретичні знання, в тому числі опановані самостійно, про сутність та функції податкового менеджменту, особливості формування та функціонування системи податкового менеджменту в Україні;
- логічно, чітко, в повному обсязі викладає головні й допоміжні ідеї та думки, які були передбачені в заданих питаннях;
- вміло володіє необхідною термінологією та активно оперує нею;
- володіє знаннями з суміжних дисциплін та вміло застосовує їх;
- виявляє розуміння актуальних проблем функціонування системи податкового менеджменту України та пропонує напрями їх вирішення;
- формулює правильні й чіткі висновки та пропозиції щодо вирішення досліджуваних проблем;
- демонструє навички вмілого застосування вивченого теоретичного матеріалу в процесі вирішення практичних завдань.

Із загального обсягу студент правильно виконує 90-100 % завдань.

**“Добре”** – коли студент:

- дає правильні, змістовні, але недостатньо вичерпні відповіді на поставлені питання (допускає незначні неточності, пропускає окремі пояснення тощо);
- виявляє знання теоретичного матеріалу з питань функціонування податкового менеджменту, в основному орієнтується у правовому полі, що врегульовує цю сферу діяльності;
- в основному володіє термінологією, передбаченою робочою програмою з цієї дисципліни;
- виявляє вміння зіставляти, аналізувати, узагальнювати досліджуваний матеріал, робити власні висновки.

Із загального обсягу студент правильно виконує 71-89% завдань.

**“Задовільно”** – коли студент:

- достатньою мірою володіє навчальним матеріалом, але ці знання не є системними;
- орієнтується та в основному розкриває сутність окремих понять дисципліни;
- переважно не володіє термінологією, передбаченою робочою програмою з цієї дисципліни;
- не вміє аналізувати та узагальнювати досліджуваний матеріал, робити власні висновки.

Студент спроможний розв’язати прості завдання. Із загального обсягу студент правильно виконав 51-70% завдань.

**“Незадовільно”**

**«Незадовільно з можливістю повторного складання» (FX)** – коли студент:

- навчальним матеріалом володіє на рівні ознайомлення, відтворює його

- фрагментарно;
- не дає відповідей на більшість поставлених питань;
  - не розкриває сутності основних понять;
  - не володіє необхідною термінологією.

Із загального обсягу студент правильно виконав не більше 50 % завдань.

*«Незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни» (F)* – коли студент не знає навчального матеріалу, не володіє термінологією та не вміє робити висновки та узагальнення по темі, а також не розкриває сутності основних понять.

## 12. Методичне забезпечення

Методичне забезпечення дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» складається з:

- Методичних вказівок та завдання до вивчення курсу та проведення практичних занять з курсу «Управління митно-податковою діяльністю» для студентів спеціалізації «Митна справа та фіскальне адміністрування»
- Методичних рекомендацій та завдань для самостійної роботи та вивчення дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» для студентів спеціалізації «Митна справа та фіскальне адміністрування»
- Програми нормативної навчальної дисципліни підготовки магістра спеціалізації «Митна справа та фіскальне адміністрування»
- Комплексної контрольної роботи з дисципліни «Управління митно-податковою діяльністю» спеціалізації «Митна справа та фіскальне адміністрування»

## 13. Рекомендована література

### Законодавство:

1. Митний кодекс України від 13.03.2012 р. № 4495-IV. URL : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
2. Податковий кодекс України від 2.12.2010 р. №2756-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
3. Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо державної податкової служби та у зв'язку з проведенням адміністративної реформи в Україні. Закон України від 5.07.2012 р. № 5083-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5083-17>
4. Про затвердження положень про Державну податкову службу України та Державну митну службу України. Постанова Кабінету Міністрів України від 6.03.2019 р. № 227. URL : <https://tax.gov.ua/pro-sts-ukraini/pologennya>
5. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. Закон України від 05.04.2007 р. №877-V. URL : <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?page=2&nreg=877-16>
6. Про затвердження Порядку застосування спеціальних спрощень, що надаються уповноваженому економічному оператору. Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. № 447. URL : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/447-2012-%D0%BF>
7. Про затвердження Порядку надання та анулювання митницею статусу уповноваженого (схваленого) експортера. Наказ Міністерства фінансів

- України від 07.10.2014 р. № 1013. URL : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1529-14>
8. Про діяльність митних брокерів. Наказ Міністерства фінансів України від 04.08.2015 р. № 693. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1036-15>
  9. Про затвердження Порядку надання складським об'єктам статусу "митний склад" та позбавлення такого статусу. Наказ Міністерства фінансів України від 16.07.2012 р. № 835. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1324-12>
  10. Про затвердження Положення про склади тимчасового зберігання. Наказ Міністерства фінансів України від 28.05.2012 р. № 613. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1307-12>
  11. Про затвердження Порядку подання та розгляду заяв, надання, зупинення дії, анулювання дозволів на відкриття та експлуатацію магазину безмитної торгівлі та форми Заяви на відкриття та експлуатацію магазину безмитної торгівлі. Наказ Міністерства фінансів України від 08.06.2012 р. № 692. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1080-12>
  12. Про Митний тариф України: Закон України від 19.09.2013 року № 584–VII. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/584-18>
  13. Правила провадження діяльності з відкриття та експлуатації вільної митної зони комерційного або сервісного типу. Наказ Міністерства фінансів України від 30.05.2012 р. № 633. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1049-12>
  14. Питання пропуску через державний кордон осіб, автомобільних, водних, залізничних та повітряних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними. Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №451. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/451-2012-%D0%BF>
  15. Пояснення принципів з Митного кодексу України. URL : <http://bo0k.net/index.php?p=achapter&bid=10958&chapter=1>
  16. Про зовнішньоекономічну діяльність. Закон України від 16.04.1991 р. № 959-XII. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/959-12>
  17. Положення «Про порядок ведення органами ДПС оперативного обліку платежів до бюджету, контроль за справами яких здійснюється органами ДПСУ».
  18. Порядок обліку платників податків, затверджений Наказом Мінфіну України від 09.12.2011р. №1588.
  19. Договори "Про усунення подвійного оподаткування", укладені Україною (станом на 01.01. поточного року).
  20. Перелік офшорних зон на поточний рік, дозволених для ведення бізнесу (Розпорядження Кабміну України станом на 01.01. поточного року).
- Базова:**
21. Бабін І.І. Податкове право України: навч. посібник / І.І. Бабін. – Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2012.

- 22.Гребельник О. П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності : підручник / О. П. Гребельник. – Київ : Центр навчальної літератури, 2005. – 696 с.
- 23.Дема Д.І. Податковий менеджмент: навч. підручник. Кю: Алеута, 2017.
- 24.Зайцев О. В. Податковий менеджмент : підручник / О. В. Зайцев. — Суми : Сумський державний університет, 2017. – 412 с.
- 25.Іванов Ю.Б., Крисоватий А.І., Кізима А.Я., Карпова В.В. Податковий менеджмент / Підручник. – К.: Знання, 2008. – 525 с. 2.
- 26.Коломоець О. В. Митна система у механізмі сучасної держави / О. В. Коломоець // Науковий вісник Херсонського державного університету. – 2014. – С. 172–175. – (Серія Юридичні науки ; вип. 3; т. 2).
- 27.Крисоватий А.І. Адміністрування податків в Україні: організація та напрями трансформації: монографія / А.І.Крисоватий, Т.Л.Томнюк. – Тернопіль: ВПЦ, «Економічна думка ТНЕУ», 2012. – 212 с.
- 28.Крисоватий А.І., Кізима А.Я. Податковий менеджмент, 2004.
- 29.Купчак М. Я., Саміло А. В. Податковий менеджмент. Навчальний посібник. – Львів, 2020. – 185 с.
- 30.Макогон Ю. В. Митна справа : навч. посібник / Ю. В. Макогон, А. Б. Яценко. – Київ : Центр навчальної літератури, 2005.
- 31.Меглаперідзе А.С., Храпкіна В.В. Податковий менеджмент: Навч. Пос. – К.: Центр наукової літератури, 2008. – 328 с.
- 32.Митна справа. Підручник: за ред. д-ра екон. наук, проф. Крупки М.І. – Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2017. – 572 с.;
- 33.Мороз Е. Г. Податковий менеджмент : навч. посібник. [Електронне видання]. – Рівне : НУВГП, 2020. – 412 с.
- 34.Паранчук С.В, Романів Є.М., Червінька О.С. Податковий менеджмент, 2004.
- 35.Податкова система: навч. посібник / О.Т. Замасло, І.І. Приймак, О.В. Грін.- Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. – 378с.
- 36.Система адміністрування податків в Україні: стан, проблеми та перспективи розвитку / М.І.Крупка, В.М.Кміть, Р.Ю.Паславська, Н.Б.Демчишак. – Львів: ЛНУ ім. Івана Франка, 2017. – 300 с.
- 37.Тимченко О.М. Податковий борг в Україні: причини, наслідки, менеджмент: монографія / Тимченко О.М. – К.: КНЕУ, 2009. – 228 с.
- 38.Федотов О. П. Концепція здійснення державної митної справи в площині організації митного оформлення за принципом “єдиного вікна” / О. П. Федотов // Митна справа. – 2015. – № 3. – С. 28-44.
- 39.Швайка Л. А. Державне регулювання економіки : навч. посібник / Л. А. Швайка. – Київ : Знання, 2006. – 435 с. – [Електронний ресурс] Режим доступу : <http://www.info-library.com.ua/books-text-6006.html>
- 40.Шишка Р. Б. Митне право України : навч. посібник/ Р. Б. Шишка, В. В. Сергієнко. – Харків : Еспада, 2002. – 294 с.

### **Періодичні видання за поточний і попередній роки:**

Журнал “Фінанси України”;  
Журнал “Економіка України”;  
Журнал “Економіст”;  
Журнал “Баланс”;  
Журнал “Вісник податкової служби України”;  
Журнал “Контракти”;  
Журнал “Податки і бухгалтерський облік”;  
Журнал “Фінансовий контроль”;  
Журнал “Податкове планування”;  
Журнал “Світ фінансів”;

### **Інтернет-ресурс:**

[www.rada.kiev.ua](http://www.rada.kiev.ua) – сервер Верховної Ради України  
[www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua) – сервер Кабінету Міністрів України  
[www.president.gov.ua](http://www.president.gov.ua) – сервер Секретаріату Президента України  
[www.sta.gov.ua](http://www.sta.gov.ua) – сервер Державної податкової служби України  
[www.usfa.kiev.ua](http://www.usfa.kiev.ua) – сервер Українського товариства фінансових аналітиків  
[www.europrimex.com](http://www.europrimex.com) – фінансова інформація  
[www.ft.com](http://www.ft.com) – сервер видання “Financial Times”  
[www.allexpert.com/invest](http://www.allexpert.com/invest) – фінансова інформація  
[www.poshuk.ua](http://www.poshuk.ua) – українська пошукова система  
[www.ei.com.ua](http://www.ei.com.ua) – фінансова інформація  
[www.finance.com.ua](http://www.finance.com.ua) – фінансова інформація  
[www.ukrbiz.net](http://www.ukrbiz.net) – фінансова інформація  
[www.finport.net](http://www.finport.net) – фінансова інформація  
[www.nbuv.gov.ua](http://www.nbuv.gov.ua) – Центральна національна бібліотека  
[www.idsfinance.com](http://www.idsfinance.com) – фінансова інформація  
[www.Financialengines.com](http://www.Financialengines.com) – фінансова інформація